

# 创文明城市 做文明市民

## 我市举行文明实践志愿服务优秀项目展示交流活动 “最美志愿红”扮靓美丽鹰城

□本报记者 牛超

一个个多彩活动、一项项特色服务、一系列志愿品牌……3月2日,由市文明办主办的文明实践志愿服务优秀项目展示交流活动在市区鹰城广场举行。

当天上午9时许,活动现场,“社区困境老人爱心配餐”“鹰城精灵守护者”“保护大水缸”“用心‘电’亮未来”“田间课

堂”“青苗阳光关爱计划”等志愿服务项目一一亮相。市义工联、新华区矿工路街道幸福赋能团、市永安应急救援队、平顶山技师学院“电小帮”家电维修技能志愿服务队等团队的志愿者分别围绕志愿者组织、项目内容、项目成效及影响等方面进行了“自我介绍”,让在场的志愿者和市民深入了解了各志愿服务组织及项目情况,营造了“比学赶超”的浓厚氛围。

“如果遇到急性呼吸道异物堵塞,无法呼吸,我们可以这样做……”现场,市义工联的志愿者用呼吸道仿真道具演示海姆立克急救法引起了大家的关注。“这个方法很有用,刚才看了一遍没学会,能不能再演示一遍?”市民王女士看了志愿者的演示后,又让志愿者演示了一次,并亲自实践后才离开。

市永安应急救援队的项目展示台前也围了不少人。救援

队员向大家普及心肺复苏急救知识。赵广元爱心志愿联盟的志愿者为市民免费理发,现场一派热闹景象。

据了解,当天,共有26个志愿服务项目参与了展示交流。“今天的活动不仅给我们的志愿服务项目提供了展示平台,也让我们看到了其他志愿服务项目的特色亮点。我们将以此次活动为契机,持续提高志愿服务水平,营造良好志愿

服务氛围,为我市创建全国文明城市贡献更多力量。”市永安应急救援队队长杜全甫说。

另据了解,3月2日至6日为全省第三个“新时代文明实践推动周”,今年的活动主题为“新时代、新风尚、新生活”。在随后的几天里,我市还将开展“学报告强引领”、“学《条例》树新风”、“学精神续血脉”、“学雷锋讲奉献”和“学先进争一流”专题活动。



### 增设休闲亭

3月1日,市区白鹭洲国家城市湿地公园南侧,在新建成的拉膜休闲亭下,家长带领孩子们玩耍。

近日,该公园新建成了多个拉膜休闲亭和木质观景亭。春日里,市民在公园里踏青赏春更加惬意。

本报记者 张鹏 摄

### 红色议事会帮忙 居民烦心事解决

□记者 李霞 文/图

本报讯 3月2日上午,新华区西市场街道红旗街社区团结路小学家属院内,一处占地约500平方米的违章建筑被拆除,困扰居民多年的烦心事初步得到解决。

“多亏社区红色议事会帮忙,过去这里房子破破烂烂的,下水道还老堵……”听说这处违建拆除后,将会建居民健身小广场,家住附近的沈桂荣满是期待。

当天上午近11时,违建拆除后,部分居民还被社区红色议事会会长、西市场街道红旗街社区分包领导王彦超请到社区的红色议事会办公室,就建设居民健身小广场增设配套设施一事,征求大家意见(下图)。

王彦超介绍,今年年初,西市场街道在红旗街社区成立了一个以“说事议

事、干群互动、邻里互助、共建共享”为主旨的红色议事会,并在辖区各个居民楼院成立居民议事组织,同时与各小区产权单位、施工单位、物业企业多方联合搭建平台,专门负责协调解决居民平时遇到的各种“急难愁盼”问题、矛盾及纠纷。

“这次拆违建前,确实有个别居民不愿意配合。红色议事会成员多次召开会议,广泛征求同院居民意见并多次到相关住户家走访,最终取得居民的理解和支持。”红旗街社区党委书记刘璐表示,今后,这里将改建成健身小广场。广场如何规划设置仍将通过红色议事会由居民们决定。

据不完全统计,红色议事会自成立以来,已累计召开会议20多场,受理解决邻里纠纷、路灯故障、道路下陷、下水道堵塞等问题13件。



### 道德评议会评出乡村新风尚

□记者 高红侠

本报讯 “去年评选上的星级文明户,平时要做好监督,为今年的评选活动做准备。”3月2日上午,新华区曙光街街道李庄村道德评议会的成员滕普、辛廷要等人早早来到办公室,例行每月一次的道德评议会。

“我推荐翟增禄兄弟,父亲去世多年,兄弟俩争着照顾行动不便的老母亲。”“我觉得郭存良家不仅将自家院内打扫得很整洁,大门口也收拾得干干净净,他的‘环境卫生星’当之

无愧。”会上,大家畅所欲言,各抒己见。

会后,在评议会会长滕普的带领下,大家走访了部分星级文明户家。走进八星级文明户郭存良家,只见其屋内干净整洁,院子里栽种的棕榈、桂树、铁树郁郁葱葱,锦鲤在鱼缸里快活地游来游去。“收拾得不错,继续保持。”面对评议会成员的夸奖,70岁的郭存良谦虚地说:“现在村里环境越来越好,咱把家里收拾好,自己看着也舒服。”

郭存良表示,获得八星级文明户不仅是荣誉,也是一种

责任。接下来,他会用自己的实际行动传递正能量,为建设美丽乡村作出贡献。

据悉,李庄村道德评议会的6名成员是由该村6个村民组村民推荐产生的。他们每月会定期召开道德评议会,并配合村“两委”组织“星级文明户”认领创建、“乡村光荣榜”人物选树等工作。滕普说,他们会定期对不文明行为进行公开评议,对邻里、家庭矛盾进行调解,鼓励村民改变不良习惯,宣传弘扬“孝老爱亲”“和谐家风”等事迹,为村民树立榜样,倡导大家向榜样学习。

### 修补城市道路 方便市民出行

□记者 牛超

本报讯 3月1日晚,在市区凌云路与湛河南路交叉口东侧,市市政维修队趁着车少人少,加班修补破损道路。

当晚9时许,记者来到现场,老远就听到隆隆的机器声。该交叉口东南侧的半幅路面四周摆放着反光锥、警示牌等。随着铣刨机的缓慢移动,破损路面处沥青混凝土被清理

出来。几位施工人员紧随其后,清扫坑中的残渣、丈量作业坑面积……

据市市政维修队相关负责人庞相厚介绍,湛河南路(凌云路至光明路段)居民区多,人流、车流量大,路面损坏严重,不少地方坑洼不平。为了给市民创造一个良好的出行环境,同时又不影响市民正常出行,他们错开交通高峰期,将施工作业安排在夜间进行。“市政道路修补有

一套严格的作业程序,每一步都马虎不得。”庞相厚说。

当天,他们从晚上7点一直忙碌到次日凌晨1点半,修补湛河南路破损路面673平方米。另据了解,春节过后,针对市区湛河南路、和顺路、新华路、平安大道、平宝大道等道路破损情况,市市政维修队进行了全面排查,并计划分时段进行修补,其中修复人行道363平方米、破损路面1507平方米。